1. Consideriamo due paesi AMERICA e  SPAGNA. Ambedue i paese possono produrre abiti e computer con la tecnologia seguente : Un abito richiede 1 unità di lavoro qualificato e 8 unità di lavoro comune, mentre un computer 10 unità di lavoro qualificato e 16 di lavoro comune. Le dotazioni complessive di lavoro qualificato e lavoro comune in America sono rispettivamente 20 e 80 mentre in Spagna sono rispettivamente 5 e 32.
1. le dotazioni relative dei paesi e le intensità relative dei prodotti (2)
1. L’intervallo di variabilità del prezzo relativo dei computer in termini di abiti (1)
1. La direzione dei flussi commerciali secondo il teorema di H-O (1)
1. Dopo l’apertura commerciale il prezzo dei computer in temini di abiti in America sarà maggiore o minore del prezzo di autarchia? E in Spagna? Perché? (1)
1. Dopo l’apertura commerciale la remunerazione relativa dei fattori di produzione in America e in Spagna cambierà? Come? (1)
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